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Exercice 1 :           / 6 pts 
 

Voici une liste de nombres : 
4
3
     ;    െ

48
6
      ; ;    ߨ25           0,3    ;     െ

1
4
     ;     10ହ    ;    െ

5
2
     ;     7    ;     

5
11
     ;     

27
100

     ;     10ିଶ    ;     
ߨ
4
 

 
Reproduire la figure ci-contre, puis, y positionner chacun de ces nombres.  
 

 
Exercice 2 : les nombres « parfaits »       / 7 pts 

 

1) Montrer que les nombres 28 et 496 sont des nombres parfaits. 
2) Calculer la somme des inverses de tous les diviseurs du nombre parfait 6 (6 compris). Faire de 

même pour les nombres parfaits 28 et 496. 
3) Quelle conjecture peut-on émettre ? 

 
Exercice 3 : nombres pairs et impairs       / 6 pts 
 

Rappel : un nombre pair s’écrit sous la forme 2 ൈ ݊, un nombre impair s’écrit sous la forme 
2 ൈ ݊ ൅ 1, avec ݊ un nombre entier. 

1) Prenez au hasard quelques nombres pairs et quelques nombres impairs, et montrez qu’ils 
peuvent s’écrire sous l’une des formes ci-dessus. 

2) Calculez les carrés de 2, de 4, de 6, de 20, de 128. Quelle conjecture pouvez-vous émettre ? 
3) Recopiez et complétez : 2݊ ൈ 2݊ ൌ  …݊² ൌ 2 ൈ …. Conclure. 
4) Calculez les carrés de 3, de 5, de 9, de 23, de 137. Quelle conjecture pouvez-vous émettre ? 
5) Recopiez et complétez : ሺ2݊ ൅ 1ሻ ൈ ሺ2݊ ൅ 1ሻ ൌ  …݊² ൅ …൅ … ൌ 2 ൈ ሺ… ൅ … ሻ ൅ 1. Conclure. 
6) Recopiez et complétez la phrase suivante : « Nous venons de prouver que : 

 Le carré d’un nombre ……… est ………. 
 Le carré d’un nombre ……… est ………. 


